
 
 

 
 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DO EXU, ESTADO DE PERNAMBUCO, 04 DE SETEMBRO DE 2025. 

No dia quatro de setembro de 2025, às 14:20 (quatorze horas e vinte minutos), reuniu-

se em Sessão Ordinária, a Câmara Municipal de Vereadores do Exu, Estado de 

Pernambuco, Casa Mundinho Geraldo, sob a presidência da Senhora Maria de Fátima 

Pinto Saraiva que, depois da chamada nominal dos vereadores, constatou as presenças 

de: 1) Andréia Sorhaia de Sousa Ferreira, 2) Antonio Parente Sobrinho, 3) Antonio 

Henrique da Costa Soares, 4)Emanuela Saraiva Macedo, 6)Fagluzé Américo Lopes 

Saraiva, 7)Francisco José da Cruz Alencar, 8) Roberto Bento do Nascimento, 9)Welison 

Jean Moreira Saraiva Junior. Justificaram a ausência os vereadores Davi Moreira, 

Jurandir Severo e Rodrigo Amaro. No EXPEDIENTE:A Senhora Presidente convida o 

VereadorQuexim do Exu (Antonio Henrique)para substituir o 1º Secretário Jurandir 

Severo. Dando início a sessão, aSenhora Presidente informa aos nobres vereadores que 

a Ata da sessão anterior foi aprovada por unanimidade nos termos do Regimento 

Interno e será disponibilizada no portal da transparência da Câmara no prazo 

regimental. Antes da leitura das matérias a Sra. Presidente junto com a Secretaria de 

Educação e Procuradoria da Mulher entrega a premiação do concurso de redação do 

Agosto Lilás. Encerrada a entrega das premiações, a Sra. Presidente solicita que 

oVereador Quexim do Exu efetue a leitura da MOÇÃO DE APLAUSOS 03/2025 de 

autoria do vereador Antonio Parente que Manifesta votos de aplausos ao Dr. Francisco 

Givaldo Peixoto de Carvalho em razão de seu honroso centenário.Logo são apresentadas 

asIndicações 018 e 019/2025 de autoria da vereadora ANDREIA DE RUGA que 

respectivamente indicam ao Poder Executivo, que seja analisada a possibilidade de 

enviar ao Poder Legislativo um Projeto de Lei que crie uma Lei regulamentando estágios 

curriculares nos vários órgãos do Município de Exu, podendo ser com ou sem 

remuneração; e que seja analisada a possibilidade de colocar os ônibus do transporte 

escolar municipal ("os amarelinhos") a disposição dos Estudantes Universitários do 

município de Exu-PE.Em seguida foram apresentadas as Indicações 032, 033 e 034/2025 

de autoria da vereadora Fafa Saraiva que respectivamenteINDICAM e SOLICITAM ao 

Exm°. Sr. Prefeito Municipal, José Pinto Saraiva Júnior, que seja construída uma Praça 

destinada à realização de feiras, exposição de artesanatos e outros eventos 

comunitários, na comunidade Posto da Serra, localizada no Município de Exu-PE; que 

seja realizada a cobertura da Quadra da comunidade Serra da Estância, localizada no 

Município de Exu-PE; eque seja implantado no município de Exu-PE o Programa 

Municipal de Hortas Comunitárias e Escolares Sustentáveis, em parceria com as 

Secretarias de Educação, Agricultura e Assistência Social. Na sequência foi apresentada a 

Indicação 04/2025 de autoria do vereador Gean Bastião que solicita ao Poder Executivo, 

que seja feita a restauração da estrada que liga a Queimada Grande e Sítio Taboleiro até 

a casa de Seu Assis Preto. O vereador Fagluzé fazendo uso da fala, solicita ao Poder 



 
 

 
 

 

executivo que junto com a Secretaria deEstradas e Rodagens seja feita a estrada do sítio 

barrinha, mandacaru e que junto com a Secretaria de Obras seja resolvido o problema 

do sítio rajada, pois existem boieras que dificultam a passagem de todos que precisam 

transitar pela referida estrada. O vereador Jean de Léo solicitou também de forma oral 

que seja analisada a possibilidade de serem feitas calçadas no calçadão da prefeitura, 

tendo em vista que existem garagens e comércios onde os donos de garagens tem 

dificuldades de retirar os carros e guarda-los, solicita ainda que seja feita a restauração 

da calçada do Museu. Após as apresentações das referidas indicações a Sra. Presidente 

concede a fala aos vereadores autores das proposituras, para que possam justificá-las e 

solicitar ao Executivo o atendimento das mesmas. NaORDEM DO DIA:A Senhora 

Presidente apresenta ao plenário PROJETO DE LEI 033/2025 de autoria da vereadora 

Fafa Saraiva, cuja Ementa: Reconhece a existência de comunidades quilombolas no 

Município de Exu-PE e dá outras providências. Em seguida foram apresentadosprojetos 

de lei originários do Poder Executivo. Sendo eles: PROJETO DE LEI 023/2025, cuja 

Ementa: Abre no orçamento vigente crédito adicional suplementar e da outras 

providências;Projeto de Lei 024/2025, cuja ementa: Corrige erro material constante na 

ementa da Lei Municipal nº 1.531/2025, alterando a referência da Lei nº 1.463/2023 

para Lei nº 1.463/2024. Após as apresentações os referidos projetos de Leis foram 

discutidos e encaminhados para as comissões competentes. Em seguida o Projeto de Lei 

019/2025 oriundo do Poder Executivo, cuja Ementa: Desafeta área pública municipal 

consistente em via urbana (Rua Projetada) localizada no povoado Posto da Serra, 

Município de Exu-PE e dá outras providencias, é submetida a votação nominal e é 

aprovado por unanimidade. Logo oProjetos de Lei 020/2025 de origem do Poder 

Executivo, cuja Ementa: Autoriza a doação de imóvel de propriedade do Município de 

Exu ao Estado de Pernambuco, destinado à construção da Escola Estadual Padre 

Medeiros, e dá outras providências, entra em discussão. O vereador Roberto Bento 

solicita adiamento do mesmo tendo em vista que o terreno citado no Projetoestá em 

processo na justiça e solicita ainda que a Sra. Presidente convoque representantes do 

Executivo e Diocese para prestar esclarecimentos. A senhora presidente concede a fala 

ao Assessor Jurídico da Casa legislativa, para que o mesmo possa esclarecer dúvidas 

pertinentes do projeto em discussão. Em comum acordo o referido projeto de 

leicontinua em apreciação. Na sequência o Projeto Lei021/2025 de origem do Poder 

Executivo, cuja Ementa: Altera valores de remuneração e cria simbologia dos cargos de 

Procurador Geral do Município e Controlador Geral do Município de Exu, criados pelas 

Leis Municipais nº 1.401/2022 e nº 1.421/2022, respectivamente, e dá outras 

providências, é discutido e submetido a votação nominal, sendo aprovado com 8 votos 

favoráveis e 2 abstenções dos vereadores Roberto Bento e Duda Mulato (Francisco 

José). Em seguida, entra em votação nominal Projeto de Lei022/2025 do Poder 

Executivo, cuja ementa:Altera o valor de remuneração e cria simbologia do cargo de 



 
 

 
 

 

Ouvidor Geral do Município de Exu/PE, criado pela 1.402/2022, e dá outras 

providências, que foi aprovado com 8 votos favoráveis e 2 abstenções dos vereadores 

Roberto Bento e Duda Mulato. Logo é submetido a votação nominal oProjeto de Lei 

025/2025 do vereador Jean de Léo, cuja Ementa: Proíbe a criação, manutenção ou 

custeio de áreas reservadas, camarotes, lounges, espaços VIP ou similares em eventos 

culturais, esportivos ou de enfrentamento organizados, patrocinados ou custeados, 

total ou parcialmente, com recursos públicos municipais de Exu-PE, e dá outras 

providencias, que foi aprovado por unanimidade. Na sequência entra em 

votaçãonominal o Projeto de Lei 031/2025 de autoria da vereadora Fafa Saraiva, cuja 

Ementa: Institui no âmbito da Câmara Municipal de Exu-PE a obrigatoriedade da 

presença de interprete da Língua Brasileira de Sinais – LIBRAS, durante as sessões 

plenárias, audiências públicas e eventos oficiais promovidos pelo Poder Legislativo 

Municipal, e dá outras providências. A vereadora Andréia de Ruga, fazendo uso da fala 

solicita a Presidente e demais colegas que a título de ementa o referido projeto leve o 

nome da intérprete de libras Elizabeth Ferreira Aquino, onde todos os parlamentares 

acataram a sugestão, tão logo o referido projeto de lei é posto em votação nominal e 

aprovado por unanimidade. Por fim é submetido a votação nominal oProjeto de Lei 

032/2025 de autoria da vereadora Andréia de Ruga, cuja Ementa: Estabelece normas 

para declaração de utilidade pública de entidade e organizações da sociedade civil no 

município de Exu-PE, e dá outras providências.Sendo o mesmo aprovado por 

unanimidade.Encerradas as votações, os nobres vereadores discutem assuntos de 

interesse do município, onde teve destaque a saúde pública. E, por não haver mais nada 

a ser tratado, aSra. Presidente parabeniza as vereadoras e vereadores pelas indicações e 

encerra a sessão às 16:30(dezesseis horas e trinta minutos) e eu, Antonio Henrique 

Soares da Costa, 1º Secretário, digitei e fiz lavrar a presente ATA que, após cumprido o 

disposto no art. 132, § 1º do Regimento Interno, será devidamente assinada pelos 

membros da Mesa Diretora e publicada no Portal da Casa Legislativa. Registra-se que o 

inteiro teor das discussões e deliberações ocorridas na 5ª Sessão poderá ser acessado 

pelo linkhttps://youtube.com/live/zklYfxkvgnA?feature=share, Sala das Sessões,Exu-PE, 

04 de setembro de 2025. 

Maria de Fatima Pinto Saraiva 

Presidente 

 

Antonio Henrique da Costa Soares               Emanuela Saraiva Macedo 

1º Secretário                                                      2ª Secretária 
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